

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.639 Segunda Época Jueves 14 de Enero de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Voz del Prelado

La ignorancia religiosa y sus efectos en relación con la decadencia de los Estados

¡Oh España, cuna de héroes, descubridora de reinos para la Iglesia de Cristo, depositaria de virtudes, gigante en las luchas e impávida en tus reveses; ¡oh suelo bendito, santificado con la presencia real de la Madre de Dios! ¿cómo administras los dones sobrenaturales que sobre ti derramó a manos llenas el Todopoderoso? ¿Qué lecciones has recogido de tus ascetas, de tus maestros en la vida espiritual, de tus místicos, de los que te enseñaron a mantener incólume y en toda su pureza la fe recibida, y a santificar tu estado y tu condición y tus costumbres, y a unir en estrecho lazo la piedad y el decoro con la libertad santa que nos preserva de la esclavitud de la culpa? La fe de tus mayores subsiste, pero se va entibando y no es aquella fe que nos llevó al triunfo y a la conquista de almas para el cielo. Fuiste feliz en la pobreza y generosa en la abundancia, supiste vestir al desnudo y compadecerte del desgraciado, enjugaste lágrimas y repartiste consuelos: la religión fue tu escudo, la cruz tu emblema; tus hijos se sometieron con docilidad a los que se sentaron en tu trono; tus Reyes mandaban, como representantes de Dios, y eran por todos obedecidos; el sacerdocio fue para ti la institución divina que cooperó al desarrollo de tus empresas, y en aras de la caridad llevó tu nombre a ignotos países y predicó el Evangelio y te bendijo en sus aflicciones; porque bendiciendo a España bendecía a Dios. Pero ¡ay! ¡qué pesimismo se apodera de nosotros al recorrer lo pasado y al trasladarnos al presente! Nos hemos empequeñecido; el edificio de la fe se cuarteó, y no está lejano el día en que se desmorone, porque desde cerca o desde lejos, se deja sentir el constante martilleo de la apostasía; con honda pena hemos visto que se levantaron templos al error, donde no se reparte el manjar eucarístico ni mora en ellos Jesús, que es el consolador de las almas, y nos robustece y reanima nuestro espíritu.

La fe de nuestros Reyes, de nuestros conquistadores, la fe en Cristo, y si algún día llegara a desaparecer, se habría trazado en aquel momento la última página de nuestra historia.

¡Qué emociones de entusiasmo místico experimenta el alma al leer cómo nuestros guerreros se postraban de hitos ante el altar de María, o se acercaban reverentes al sacerdote para que, en nombre de Dios, les absolviera de las culpas, y recibir después el Pan Eucarístico y, así confortados sus corazones, entrar en la lucha, y con el triunfo, acercarse de nuevo a la Madre de Dios para darle gracias y para depositar en torno de ella los laureles de la victoria! La oración precedía siempre al combate, porque sabían que el éxito no estaba encadenado ni había de depender de la fuerza ni de la potencialidad de las armas, ni del arrojo ni de la intrepidez de los combatientes, sino de la virtud de la oración de que el cielo hiciera descender la lluvia de sus dones, lluvia que arde, refresca y da vigor al espíritu.

La historia íntima en que se refleja el estado actual de nuestro pueblo, aún no se ha escrito; la escribirán las generaciones venideras, y no sabemos si se consignarán rasgos sublimes de gratitud y de heroísmo cristiano, o si será una continuación de nuestras desdichas; dependerá todo de que se entibien o de que renazcan la fe y la religión católica en los hogares, en las costumbres y en la vida pública; de que se mantenga o no vivo el fuego del amor patrio que «es virtud divina»; de que se formen o no generaciones robustas de fervorosos creyentes, dispuestos a desbaratar con fortaleza apostólica la asechanzas que, ocultas entre el ramaje de un progreso fingido, han preparado los enemigos de la Iglesia.

Hemos decaído, pero aun nos podemos levantar y el resurgimiento ha de ser inmediato para que las energías, que aun existen, no desaparezcan. Todo aquello es efecto natural, consecuencia necesaria de haberse sembrado los vientos de la discordia y de la insubordinación, del libertinaje y de ejemplos corruptores de la inocencia, y se recogen las tempestades de un ateísmo práctico, arrebatador de todo ideal que no se cifre en el bienestar de oro. La bancarrota ha de venir por su propio impulso, porque la administración de los tesoros del cielo se ve substituida por los continuos cuidados que suponen los bienes de la tierra. Mi gran P. San Agustín preguntó que cuando terminaran los métodos de ofrecer a Satanás, no aves ni cuadrúpedos, ni aún la sangre del hombre, sino algo mucho más importante, como es el alma, y a esta pregunta podemos responder, repitiendo que «hay cristianos y aún sacerdotes que, convertidos en farmacéuticos del mal, preparan, sin sospecharlo, venenos activos que matan a la juventud; que a cada instante se ofrecen por manos puras en la apariencia, horrendas hecatombes de seres purificados con la sangre divina». Quizá no sea inútil añadir que ese veneno se ha propinado aún antes de que llegaran los días de la juventud, porque la adolescencia y casi la infancia halláanse ya como heridas de muerte.

No vayamos a creer que la fuerza armada, el castigo, la privación de la libertad basten para impedir escándalos y evitar crímenes. Cosas son aquellas necesarias y de las cuales se echamano, como elemento protector y garantía, a su vez, de la tranquilidad pública. Pero ante todo «está la educación religiosa, inspirada por la madre a los hijos, expuesta con sencillez por los pastores de almas, repetida por el maestro, comentada por el anciano y de día y de noche inculcada en el hogar». De ese modo no habrá peligro ni riesgo de intoxicaciones prematuras, y la observancia de la ley de Dios trae-



LA SEÑORA

Doña Josefa Vivas Pérez

falleció el día 6 del actual, a las nueve y media de la noche, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Sus hijos don José y don Ramón Gallurt Vivas; hermanas y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se hará mañana, día 15, en la Parroquia de San Pedro, celebrándose la Misa mayor a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HOJA DEL DÍA

La reforma tributaria

El decreto de alquileres, los proyectos tributarios del señor Calvo Sotelo... Dicen que corren malos vientos para los propietarios, pero riñase ustedes de los malos vientos y pídanle a Dios que les dé muchas casas en la que no puedan subir los alquileres y por las que tenga que pagar «honradamente» toda la contribución que a los ministros se les antoje exigir, que aun cobrando alquileres muy bajos y pagando contribuciones muy altas, estarán ustedes mejor siendo propietarios de casas que no siendo.

Por eso no nos alarma lo que alarma a los demás. En eso de los proyectos tributarios del señor Calvo Sotelo nosotros quisieramos ser del número de los perjudicados, tanto si nos expropiaban las fincas como si no nos las expropiaban forzosamente, porque si no nos las expropiaban tendríamos las fincas y si nos las expropiaban tendríamos el dinero, mientras que ahora nos quedamos positivamente sin fincas y sin dinero, y... pagando también contribución.

Los propietarios se quejan de que pagan por contribución un tanto por ciento elevadísimo del importe de sus rentas, nosotros podemos decirles para que se consuelen, que ejerciendo nuestra profesión y careciendo de fincas de toda clase, no sólo hemos pagado el mil por ciento de nuestras utilidades sino un tanto por ciento extraordinariamente más crecido todavía, pues no hemos obtenido a veces ninguna utilidad o hemos obtenido pérdidas, y se nos ha obligado a pagar contribución.

No queremos que se atente ni se desconozca el derecho de propiedad que es fundamento en la sociedad, pero es perfectamente compatible la esencia del derecho de propiedad con la obligación de contribuir a sostener las cargas del Estado en la proporción que las circunstancias demanden, y si se falta a esa obligación puede imponerse una pena que afecte a aquel derecho, como se pueden también imponer otras penas que afecten todavía a derechos más sagrados que el de propiedad: el derecho a la libertad y hasta el derecho a la vida.

Si la sociedad puede quitar la vida o la libertad a un hombre porque ha infringido sus leyes y su patrimonio moral ¿por qué no ha de poderle también privar de la propiedad cuando infringe sus leyes?

La expropiación impuesta como penalidad por no cumplir con los deberes fiscales o con los deberes sociales que la propiedad entraña, no es desconocer ni contrariar el derecho de propiedad, sino antes al contrario afirmarlo y sostenerlo, porque si de negarlo se tratara, no se hablaría de expropiación sino de apropiación y no se consideraría una pena o una sanción sino el ejercicio normal de un derecho.

Estimamos por eso, y no pretendemos afirmar que somos infalibles, que los principios sentados por el señor Calvo Sotelo en sus proyectos de reforma tributaria no son tales que se quieran que rasguemos nuestras vestiduras llenas de indignación, sino que los estudiemos y veamos de limar con el reglamento todas las asperezas que acaso pudieran tener en su apariencia exterior.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Tuvimos ayer el primer día de lluvia del año, una lluvia menuda, muy menuda, y tan persistente, que empapó las calles hasta la saciedad y hasta la saciedad. La vida artística registró un soberbio concierto de piano en Cervantes, a cargo del eminente artista Rubinstein, el caso de la ejecución.

Fué rasgo saliente de la jornada oficial la nota oficiosa del Ayuntamiento sobre devolución de cuotas de los arbitrios municipales sobre incendios y pescado. Muy animado el capítulo de espectáculos, registró un debut en Cervantes, es decir, varios debuts, y la proyección de una película española, «Los chicos de la escuela», en Hesperia.

Notas municipales

Don Joaquín Ortega ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 8 de la calle de Restoy.

La Casa Ferrera ha formulado escrito participando que el lavabo adquirido por el Ayuntamiento en 15 de Agosto fue destinado al evacuatorio de la Plaza del Correo.

Dimitió su cargo el sepulturero del cementerio de San José, Antonio Mannal López.

Ha sido nombrado guarda particular nocturno de las calles del Obispo Orberá y adyacentes Gerónimo Feijóes Leal.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Carruajes concediendo varios números en las paradas de coches y automóviles.

También se reunió la de Festejos informando en sentido favorable para el interesado el expediente que se ha instruido a un músico de la Banda.

El concejal señor Oiveros ha formulado una moción proponiendo que se dé el nombre de Pablo Iglesias a la calle de Mariana.

El servicio de trenes

En la sesión de hoy de la Permanente se dará cuenta de una moción proponiendo que se gestione un coche directo en la línea del Sur para enlazar con el expreso y la modificación de los horarios de trenes en la forma que expuso nuestro colaborador «Alfa» en LA INDEPENDENCIA al tratar del problema Madrid-Almería-Méjila.

Ciente el Ayuntamiento con nuestra adhesión a mejora tan importante, y que tan sentida necesidad supone para Almería.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos. Alfredo Rodríguez González, Ana Lorenzo Bolaño, Gracia Ruiz Amate.

Defunciones. Ninguna.

Matrimonios. Ninguno.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos. María del Carmen Ramón Ortega, Francisco Álvarez Aranda, Manuel Navarro Giménez, Presentación Solbas, y Miguel González Cobos.

Defunciones. Ninguna.

Matrimonios. Ninguno.

POR TELEGRAMA

El Rey y Estella marchan a Ubeda

Madrid, 13-10 noche.

Como se anunció en el expreso de Andalucía marchó el Monarca, acompañado del jefe del Gobierno, marqués de Estella a Ubeda.

A la estación acudieron a despedirles el ministro de la Gobernación, el gobernador civil, el alcalde, el Capitán general, el Patriarca de las Indias, el jefe de Policía y otras personalidades.

Anticipadamente salió el general Saro con dirección a aquel pueblo para esperar a S. M. y al jefe del Gobierno.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 13-10 noche.

Esta mañana despacharon con el Monarca los ministros de la Guerra y de Marina, quienes le sometieron a la firma varios decretos.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia al contralmirante García Velázquez, al general García Benítez y a varios jefes.

La Reina en las Galatravas

Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, oyó misa esta mañana en sufragio de las damas del Roperio Santa Victoria fallecidas en el año 1925.

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 13-10 noche.

Esta mañana firmó S. M. los siguientes decretos:

PRESIDENCIA: Nombrando Gobernador del territorio español del Golfo de Guinea al coronel de Artillería de la primera reserva don Joaquín Secane.

GUERRA: Concediendo cruces rojas y medallas de sufrimiento por la patria, por méritos en campaña, a varios jefes y oficiales.

Dictando reglas para la constitución de la escala de complemento de ferrocarriles.

MARINA: Disponiendo el cese en el mando de las fuerzas navales de África del contralmirante Guerra Goyena y nombrando para substituirle al contralmirante García Velázquez que sirve en Cartagena.

POR TELEGRAMA

Funerales por Maura

Madrid 13-10 noche.

Esta mañana se celebraron en la Iglesia de los Jerónimos funerales en sufragio del alma de don Antonio Maura y Montaner, organizados por el Colegio de Abogados de esta Corte.

Representó al Rey su secretario particular, marqués de Torres Mendoza; al Gobierno, el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte y a la familia, don Gabriel Maura.

Asistieron el señor La Cierva con los demás miembros del Colegio de Abogados, el Fiscal del Supremo, señor Clemente de Diego y toda la directiva de la Academia de Jurisprudencia.

El día 20, también en los Jerónimos se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma del gran estadista, organizados por la Academia Española, de la que fue presidente el difunto.

Oficiará el Magistral de Madrid señor Vázquez Camarasa.

POR TELEGRAMA

El raid España-Argentina

El «Alcedo» y el «Blás de Lezo»

Madrid 13-10 noche.

El ministro de la Guerra, contralmirante Cornejo, manifestó a los reporteros que le ha telegrafado el comandante de Marina de Las Palmas, dándole cuenta de haber recibido un radiograma del destructor «Alcedo» en el que le participa que viaja sin novedad con rumbo a Las Palmas.

El ministro añadió que el crucero «Blás de Lezo» se halla en Cádiz dispuesto para zarpar.

Ambos buques acompañarán al hidroavión, que tripulado por el comandante Franco y demás intrépidos aviadores, realizará el raid España Argentina.

POR TELEGRAMA

La infanta Isabel académico-protector

Madrid, 13-12 noche.

Una comisión presidida por el ministro de Estado, señor Yanguas, formada por los miembros de la Real Academia Hispano-americana de Ciencias, Letras y Artes, de Cádiz ha visitado a la infanta doña Isabel para entregarle el diploma e insignias que ha de ostentar como académico protector de dicha institución cultural de la cual es presidente honorario el Rey.

El señor Yanguas expresó el honor de la Academia por tal nombramiento, que repercutirá seguramente en América, donde S. A. cuenta con generales simpatías.



LA SEÑORA

Doña Francisca Riquelme Albarracín

Viuda de D. Luis Giménez Ramírez

FALLECIÓ EL DÍA 4 DE ENERO A LOS 66 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Luis, doña Francisca y don Francisco Giménez Riquelme; hijos políticos don Miguel Vidal, doña Caridad Morero y doña María Martínez; su hermana doña Margarita Alarcón Albarracín (ausente), sus nietos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amigos asistan a las misas que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma mañana día 15, en la Iglesia de Santiago, siendo la mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ALCANCE POLÍTICO

Visitas al ministro de Hacienda

Madrid, 13 10 noche.
El señor Calvo Sotelo recibió las siguientes visitas: Delegados de Orense, Cuenca y Albacete; gobernador de Palencia y presidente de la Federación de la Prensa, don Rufino Blanco, que fué a darle cuenta de la asamblea de Zaragoza sobre el Montepío de periodistas.

Cuestiones sanitarias en Fernando Poo

El catedrático de Medicina, señor Pittaluga, ha conferenciado con el general Gómez Jordana sobre cuestiones sanitarias relativas a Fernando Poo.

Visitas al ministro del Trabajo

Al señor Aunós le visitó el conde de Alteo y una comisión de la Cámara de Comercio de Valencia.

Visitas al Presidente

El marqués de Estella conferenció en el ministerio de la Guerra con el Embajador de Inglaterra.

Luego recibió las visitas del ministro de Gracia y Justicia y de los generales Trillo y Dehesa.

Esta noche marcha el jefe del Gobierno a Ubeda.

El general Saro a Ubeda

Ha marchado a Ubeda el jefe de la Sección de Instrucción militar general Saro.

Visitas al ministro de la Gobernación

Al general Martínez Anido le visitaron el presidente del Colegio de Secretarios judiciales de Vizcaya; el director del Timbre, el gobernador de Soria; el nuevo gobernador y el general Núñez de Prado.

El señor Martínez Anido despachó después con el director de Seguridad, general Bieza.

Visitas a Gómez Jordana

Al general Gómez Jordana, director de Colonias y Marruecos, le visitó esta tarde el marqués de Bendaña y los generales Riquelme y Núñez de Prado.

El general Gómez Jordana fué al ministerio de la Guerra para despachar con el jefe del Gobierno.

Explicando la concesión de un crédito

Esta noche, como ya se anunció, se ha facilitado en la Presidencia, una nota explicativa de los motivos que indujeron al Gobierno para votar un crédito de 200.000 pesetas, pedido por la Aeronáutica Militar, para construir y ensayar dos autogiros del modelo inventado por el ingeniero señor Cierva.

Añade la nota que hace algún tiempo el autor del aparato visitó al marqués de Estella para explicarle el funcionamiento del mismo y el jefe del Gobierno, viendo la utilidad del aparato para la campaña de Marruecos, ordenó al Intendente general se construyeran dos autogiros.

La Intendencia Militar cumplió la orden y formó un nuevo expediente, que ha sido el que ha informado desfavorablemente el Consejo de Estado.

Formación pública

En breve firmará el Rey un decreto abriendo una información pública sobre arrendamientos y subarrendamientos.

La información será oral y escrita y se hará por mediación de la Delegación regia de Pósitos.

Será base de posibles decretos que aclaren las dudas de nuestro Código civil, anticuado en esta materia.

Quiñones de León viene a conferenciar con el ministro de Estado

Nuestro embajador en París, señor Quiñones de León llegará mañana por la noche a Madrid, donde permanecerá 24 horas.

Conferenciará con el ministro de Estado.

El 15 por la noche saldrá para Córdoba.

El uso de los "autos" oficiales

Ayer se constituyó en la Presidencia la comisión reglamentaria para el uso de los automóviles oficiales.

Esta comisión propone suprimir los coches oficiales creados con posterioridad al 1.º de Enero de 1923, y dispondrá además que ninguna autoridad pueda usar más de uno.

Hablando con Magaz sobre su viaje a Egipto

Un redactor de «La Epoca» ha hablado con el almirante Magaz acerca de las causas de la suspensión de su viaje a Egipto y le ha manifestado que el viaje lo emprendió, deteniéndose unos días en Francia.

Luego añadió que me propuse embarcar en Brindis, donde saqué el billete para dirigirme al Cairo. Llegué a Venecia y allí me sentí enfermo, permaneciendo varios días en esta capital.

Como la dolencia no cedía, desistí de la excursión y regresé a España, para someterme a régimen médico, y ya me encuentro mejor.

Como el tiempo se echa encima continuó y se acerca la fecha de la Conferencia del D. Sarne, en la cual represento a España, he suspendido definitivamente aquel viaje.

Dentro de unos días—terminó diciendo—marché a Ginebra para cumplir la misión oficial que se me ha confiado.

Visitas al ministro de la Guerra

Al duque de Tetuán le visitó el Embajador de Inglaterra.

rá consigo el respeto a los mayores, la sumisión a la autoridad, el trabajo, el mantenimiento de la disciplina, el amor a la patria y a sus instituciones y a quienes, por disposición de lo alto, ejercen los derechos de soberanía en la tierra.

IV

Algunos de vosotros dirán, VV. HH. y amados hijos, que en casi todas Nuestras Exho: taciones y documentos Episcopales se refleja un pesimismo desalentador, producto espontáneo de espíritus débiles, de una fantasía exaltada que ve negruras donde sólo hay horizontes claros y radiantes de luz. Sea así, y plegue al cielo que los pesimismo jamás se truequen en dolorosas realidades. Círfeseos que, hoy por hoy, nuestra amada patria es una de las naciones de Europa que disfruta de privilegios no concedidos a otros muchos pueblos; el Señor de cielos y tierra sigue derramando sobre nosotros sus bendiciones, pero retirará su mano prodiga, y los hechos confirmarán nuestros augurios, si a los favores celestiales se resopondiera con la infidelidad y la traición.

Alejémos todo fantasma y todo temor y abracémosnos enhorabuena al optimismo, si con ello se desvirtúan los peligros ciertos y las precauciones tibias, de que os hablábamos en una de nuestras recientes Cartas Pastorales. Pero presumamos que aquél os subsisten y que la labor clandestina entonces anunciada ni se suspende, ni mucho menos llegará a interrumpirse. No es fácil se haya revocado el acuerdo de que «las ratas de la casa de David penetren en lo más profundo de las capas de la tierra, ni que se haya retirado a sus escondites la intervención en el gobierno del mundo ni su dirección educadora del pensamiento humano.

Hay un sistema que es como cáncer que va invadiendo todas las visceras del organismo social; un sistema, hijo predilecto de la revolución, implantado como régimen fundamental en la nación moscovita, y sus peligrosos llegan a reconocer, aunque tardíamente, hasta los gobernantes de naciones que lo miraron y recibieron con no disimulada simpatía; es y será la preocupación de todos.

Se ha dicho, y quizás con fundamento, que allí donde se reproducen y se fomentan las rebeldías y los fracasos del Poder público, aparece la sombra siniestra y el manejo más o menos oculto del socialismo. Estúdiense las condiciones de los países maltratados por el hambre y la miseria o donde impera el ateísmo oficial, y se verá cómo el sistema comunista, instrumento judaico, procura tener sus defensores con sus células, sus radios, sus centros. Predecir a fecha fija su implantación semiuniversal, no es fácil, pero es densa y sombría nube que se cierne sobre el horizonte europeo, y descargará, al fin, arrasando todos los elementos de vida nacional, si no se construyen poderosos diques que contengan tan terrible y avasalladora corriente. La «célula» es como el germen microbio, que se desarrolla en la fábrica y en el taller; quienes la integran, proceden en todo con misteriosa y temible actividad, y su labor es de intenso y constante proselitismo. Invitan al obrero a inscribirse y afiliarse a este sistema; cotizan en favor suyo las victorias del proletariado; coadyuvan a la persecución de las huelgas; los fracasos le sirven como de mecha incendiaria que aviva los odios de clase; hacen imposible la convivencia en el taller a quienes se resisten a engrosar su filas; transmiten, en fin, sus informes a los «centros» y se ordena, utilizando la «radio», o cualquier otro medio de comunicación, lo que ha de hacerse, según los casos. Que estos planes, más círos no descubiertos aún por el escritor cuyos apuntes hemos recogido, resistan su eficacia, lo confirma el hecho de haberse tomado serias medidas allí donde el socialismo levantó su cabeza y quiso hacer ostentación pública de su poderío. Sin embargo, hay que decir que la labor soviética y la de sistemas afines, con sus conquistas, no constituyen el ideal supremo de la mano oculta que mueve y maneja a su antojo a los gobernantes; el triunfo de tales sistemas no significa ni supone la terminación de la campaña, aun puesto en vigor el nuevo régimen; es sabido que el comunismo es un incidente y se acude a él para la dominación rápida del mundo entero, a que tiende el sionismo y a lo que consagra toda su actividad y todas sus insidiosas maquinaciones.

Por aquí comprenderéis todos si nuestros temores carecen o no de base, como fundible con la realidad; si es o no prudente dar la voz de alerta para que la seducción no nos arrastre ni nos sepulte en los precipicios abiertos por la insensatez. Y la seducción acude a formas y caracteres muy distintos; hállase en las lecturas, en las modas, en la profusión de la pornografía, en los excesos tan frecuentes a que se entregan casi todas las edades; de aquí el que no baste moralizar la administración pública, impedir abusos en los que gobiernan y son gobernados, ni mantener la disciplina en los diversos y múltiples organismos de la nación; todo es poco, y hace falta desenmascarar al adversario y descubrir sus emboscadas, para evitar posibles derrotas. Se han contenido las audacias de la prensa en aquel sector que impedía, casi totalmente, las actuaciones de la autoridad, y mereció sinceros aplausos de la opinión sensata; pero hay otros sectores en la dirección de los pueblos tan sagrados, tan intangibles, de tanta respetabilidad como aquél, y no siempre se los tuvo en cuenta. Se ha permitido que la religión o su disciplina o sus

dogmas fuesen atacados por plumas venales, sin que en esto la censura gubernamental fuese aplicada con la debida rapidez y como era de presumir, supuesta la credulidad de muchos y la activa propaganda que se viene haciendo contra la verdadera Iglesia de Jesucristo. No separemos lo que es inseparable, ni permitamos se llegue al absurdo de empequeñecer lo que, por su naturaleza y por su origen y por su representación, contribuye al engrandecimiento de la Patria. La autoridad, sea cual fuer, es digna de mayor respeto, y sus prerrogativas y sus intereses y sus decisiones han de responder a la misión que desempeña, misión tanto más sagrada, cuanto más elevadas y más nobles sean los fines a que tiende. ¿Qué sociedad puede compararse con la sociedad religiosa, establecida por el mismo Jesucristo en la tierra, de la cual dependen el orden y el florecimiento, la tranquilidad y el vivir de las naciones? No defenderla en todos sus aspectos, permitir que sus doctrinas sean impunemente vulneradas, que sus representantes se conviertan en blanco de tendenciosas censuras, que el culto católico sea profanado, con la permisión de libertades opuestas a la fé y a los dogmas cristianos; que junto a nuestros templos tradicionales se levanten otros que no consisten en la ley divina ni en los cánones fundaméntales de la nación, basados en esta misma ley, significa y equivale a tolerar crímenes de lesa nacionalidad. No se rehace la Patria sin que se purifique el ambiente moral, y éste no se purifica, mientras no se derribe el trono erigido a la diosa de la independencia; diosa que ofrece a sus adoradores el cáliz voluptuoso, en cuyo interior se contiene el néctar extraído de la viña de Sodoma y de los extramuros de Gomo rha, y sus uvas son hiel, y hiel de dragones su vino y veneno de ácidos, para el cual no hay remedio. Y es un néctar de aparente dulzura que embriaga a cuantos lo beben, pero sin llegar a extinguir el fuego de la pasión ni la sed que los devora.

Las víctimas causadas por la guerra con todos sus horrores y sus poderosos elementos de destrucción, son inferiores en número a las que el vicio ocasiona, sobre todo en la juventud, bajo sus múltiples y repugnantes aspectos. Es peste que se propaga, ola de cieno que priva de su brillo a la honradez, y casi ninguno se preocupa de impedir su difusión! En unos, las energías desaparecen y la demencia eclipsa las esperanzas del porvenir, en otros, la vejez se adelanta a los años y el idiotismo es para ellos precursor de una muerte prematura.

(Continuará)

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

Convoy sorprendido

Madrid, 14 3 madrugada.
Participan de Melilla que la mehalla de aquella plaza se emboscó en Tizzi Assa y sorprendió un convoy enemigo. Del tiroteo resultaron un rebelde muerto y otro herido.

Se cogieron al enemigo el ganado y las cargas que transportaba.

Crucero francés

Llegó a este puerto procedente de Orán el crucero francés «Srasburgo», con el almirante Hallier.

Una excursión. El hermano del Cabecilla. Lo que cuentan dos ex-captivos

El general Castro Girona, acompañado de varios jefes, marchó a Dar Drins, trasladándose después a Ben Tieb, donde se informó de la explosión que causaron los malhechores para destruir el puente allí enclavado.

Los confidentes aseguran que el hermano del Cabecilla ha marchado al frente del Uarga para reanudar las hostilidades.

Han llegado a la plaza los soldados del batallón de Sicilia, Juan Casado; y de Africa, Manuel González, fugados del cautiverio del Cabecilla rifeno, quienes han manifestado que los cabileños no secundan a Abd-el-Krim, el cual se ve obligado a recurrir a los ancianos para formar las guardias.

Añaden que después de tomarse Alhucemas, una bomba de aeroplano cayó en una hondonada, donde se encontraba el Cabecilla, quien se salvó gracias a un salto que dió, seguido de vertiginosa carrera.

Afirman los ex-captivos que el jefe rifeno se casó con dos mujeres y ya tiene hijos, los cuales residen en Tkesrin.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad»

NECROLOGÍA

En la Iglesia del Sagrario se celebrará ayer solemne Jubileo y misas por el eterno descanso de la que fué en vida doña Antonia Delgado Pérez viuda de Moya, res estable señora que falleció cristianamente en Jaén el 12 de Enero de 1925.

Asistieron a estos actos piadosos numerosas personas.

A la familia doliente, especialmente a sus nietos don Miguel Alarcón Márquez, le ha bilitado de la Sección de Telégrafos de Almería, y doña Tere de Mo de Alarcón, reiteramos nuestro pésame en este primer aniversario de la muerte de la virtuosa dama. (q. e. p. d.)



Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Don Juan Orellana Tonda

Que falleció a los 20 años de edad en el naufragio de la goleta «G. Sensat» ocurrido en el mes de Noviembre de 1925.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Santiago Orellana Tonda y doña María Tonda Sellé; sus hermanos Leocadia, María, Julia y José; tíos doña Encarnación, doña Francisca, don Juan, don José y don Andrés; tíos políticos, primos y demás parientes.

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la Parroquia del Sagrario, mañana día 15 a las diez, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y el Ilmo. Sr. Obispo de Almería han concedido 200 y 50 días de indulgencias respectivamente.

En Cervantes

Rubinstein

El concierto de ayer de la Asociación de Cultura Musical, celebrado en Cervantes, a las seis, revisitó todos los honores de un acontecimiento.

Extraordinario interés existía por volver a oír a Rubinstein, el coloso de piano, y huelga advertir que la actuación del eminente músico satisfizo con mucho al selecto auditorio que se congregó en nuestro primer Coliseo.

La «Tocata» de Bach y el «Carnaval» (ópera) de Schumann llenaban la primera parte del programa; figuraban en la segunda delicadas composiciones de Chopin y la «Rapsodia húngara» (núm. 12) de Liszt, ya conocida, que nos evocó imborrables recuerdos; y por último, Albéniz, el eminente músico español, con sus obras «Navarra», «Evocación», «El Albaicín» y «Layapiés» (n.º programa para extasiar) tenía a su cargo la tercera parte del concierto.

¡Lástima que no habiendo sido posible traer, como se pensaba, un piano gran cola, el artista hubiera de valerse del medio cola Gaveau utilizado ya en otros conciertos!

Esto no obstante, Rubinstein se mostró en todas estas obras como coloso del arte (ya lo advertimos anteriormente); en sus manos, que venca con facilidad asombrosas las mayores dificultades, fundábase la precisión armónica, la dicción clara y concisa, la elegancia y el vigor que requiere la ejecución de obras como el «Carnaval» de Schumann, que encuentra prodigioso intérprete en este artista, de tan complejo temperamento.

Y así como «convenció» al auditorio al ejecutar las primeras obras, de dificultades, sintiéndose inspirado, «convenció», y no es poco conseguir, al interpretar las páginas suaves y delicadas de Chopin, (especialmente el vals) el músico todo espiritualidad, y las españolismas de Albéniz.

Sin tiempo ni espacio para extendernos en otras consideraciones, subrayamos los aplausos estruendosos que resonaron en la sala y felicitamos de haber admirado nuevamente a un artista de los merecimientos de Rubinstein.

Ante los insistentes aplausos del público, nos deleitó con «La Danza de las Brujas», de Saint-Saens, fuera de programa y magistralmente ejecutada.

Del Gobierno civil

Dice el Gobernador

Durante el día de ayer continuaron las visitas al nuevo Gobernador.

A medio día, recibió al señor de Castro Santoyo a los periodistas, con quienes conversó afablemente, reiterando sus ofrecimientos a la Prensa y agradeciendo los elogios que ésta le ha dispensado, aun cuando los considera prematuros, pues sólo quiere que su actuación se analice a posteriori.

Agregó que no tenía aun noticias que comunicarnos, puesto que todavía está en periodo de orientación.

Declaró que no tenía otro programa que el del Directorio, cual es el de orden, moralidad y justicia.

Expresó su propósito de aprovechar algunos domingos y demás días de asueto, para conocer la provincia y hacerse cargo de sus necesidades y aspiraciones, puesto que de la provincia es Gobernador y no ha de limitarse su actuación a la capital.

Terminó reiterando a la Prensa su deseo de or las indicaciones justas que ésta le formule.

El general Zumei

El general gobernador señor Zumei, nos envía atento B. L. M. expresando que al cesar en el cargo de Gobernador civil de esta provincia, le es muy grato cumplir con el deber de expresarnos su sincero agradecimiento por la valiosa cooperación que constantemente se le ha prestado, aprovechando esta ocasión para reiterarnos su amistad y quedar a nuestra disposición como General Gobernador Militar de esta plaza.

Muy reconocidos por la atención del señor Zumei y Ruiz, le reiteramos nuestro cordial saludo y correspondemos a sus ofrecimientos.

Visitas

Visitaron ayer al nuevo Gobernador civil, el teniente coronel de Carabineros y el capitán ayudante; el director y subdirector de Sanidad del puerto señores La Fuente y So ves; presidente de la Cámara provincial Agrícola señor Rovira Torres; Jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza señor Roquero; don Alfonso Cano, don José Rocafull de Montes y don Juan Montemayor en representación del Somatén; presidente del Reformatorio y secretario de la Junta de protección a la Infancia señor Pérez Barillo; secretario de la Diputación; teniente coronel y oficiales de la Guardia Civil; don Nicolás Abadie; Registrador de la Propiedad; señor Deán; don Federico Sorja; presidente e Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto y vocal de la Junta don Luis Gay Padilla; Delegado de Hacienda; vi-

cepresidente de la Comisión provincial. Alcaldes de Huércal de Almería, B. Mahadux y Gádor con una comisión del Somatén; delegado gubernativo señor Santipán; delegado gubernativo de Vera, Cuevas y Sorbas señor Serra; alcalde y secretario de Cuevas; Inspector provincial de Sanidad pecuaria señor Lechuga y presidente del Colegio de Veterinaria señor Lizano Aragón.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Los hijos de la ex emperatriz Zita

Madrid, 13 12 noche
El formán de San Sebastián que los hijos de la ex emperatriz Zita marcharán el día 15 próximo con sus profesores a Arrielle (Francia) donde permanecerán un trimestre en una finca cerca de Lourdes, que posee la Comunidad religiosa.

Luego se les reunirán las dos princesitas y la Emperatriz los visitará más tarde.

Un incendio.—Llegada de varios aviadores

Participan de Málaga que al mediodía se declaró un incendio en el Centro telefónico urbano, ardiendo el templo donde se amarran los hilos. El servicio ha quedado interrumpido.

Parece ser que la causa del fuego fué la rotura de unos hilos que cayeron sobre un cable de alta tensión.

Los bomberos consiguieron atajar las llamas.

Precedentes de Madrid llegaron el comandante Franco y demás aviadores que le acompañarán en el raid España-Argentina.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

El estado del cardenal Mercier

Madrid 13 12 noche.
Infirmerman de Bruselas que el cardenal Mercier no ha variado en su dolencia.

Continúa siendo muy visitado para informarse del estado de su salud. Mussolini va a ser operado. Chamberlain operado

Telegrafian de Londres que según el corresponsal del «Daily Express» Mussolini, atendiendo las reiteradas indicaciones de los médicos, se someterá a una operación quirúrgica a fin de mes, habiendo adoptado ya las oportunas disposiciones para asegurar la buena marcha de los asuntos del Estado durante el tiempo que dure la operación.

El ministro de Negocios inglés, Chamberlain, se encuentra mejorado.

El Kaiser es operado. Muerte del doctor que le asistió

De Doorn dan cuenta que el Kaiser ha sido operado en el cido, satisfactoriamente.

El mismo día de la operación el Kaiser invitó a cenar al cirujano, von Helmer, en su Palacio.

Poco después de la comida, enfermó repentinamente el sabio doctor, muriendo momentos más tarde en el Hospital de Utrecht, donde fué trasladado.

POR TELEGRAFO

MADRID

Una concesión pontificia

Madrid, 13-10 noche.
El Nuncio de S. S. entregó a la duquesa de Santa Elena las insignias de la Cruz pro eclesio et pontificio que le ha concedido el Papa.

La ilustre dama expresó su gratitud a monseñor Tedeschini para que la transmitiera al Santo Padre por tan preciada como honrosa concesión.

Del robo cometido en Correos

El Juez del distrito del Congreso que entiende en la causa por sustracciones cometidas en las oficinas de Correos ha dictado esta tarde auto de procesamiento y prisión contra los funcionarios del cuerpo Domingo Martí y Matías Martínez, por haberse confesado autores del robo cometido en la Aduana de Correos.

Dichos oficiales han declarado que el robo lo cometieron impulsados por el deseo de vengarse de sus compañeros de dicha dependencia, con lo que estaban enemistados y por eso lo robado era de escaso valor, habiéndole respetado las joyas y otros objetos de gran importancia.

Función en Hesperia

El lunes, 18, a las nueve de la noche, se celebrará en el Salón Hesperia el estreno de la interesantísima película «Fabiola» de la «Palatino Film R. Ma.»; visión histórica por Fausto Salvatori y puesta en escena por Car Enrico Guazzoni.

Consta de las siguientes partes:
Primera visión. «Luz entre sombras».
Segunda visión. «Asechanzas Tenebrosas».

Tercera visión. «El Rugido de las fieras humanas».
Cuarta visión. «Primicias de sangre».
Quinta visión. «Gloria de los Mártires» y «Simbolismo».

Los entreactos serán amenizados por la Orquesta.
Las localidades se expendrán en la Administración de Loterías «La Muñeca» (Paseo del Príncipe) y en la calle Gen. del Sotomayor n.º 10 (Damas Catequistas) a los siguientes precios:

Plateas con 6 entradas 20 pesetas; Delantera de Anfiteatro, 100; Butacas, 2; Anfiteatro, 0 60; Palcos con 6 entradas, 1; Butacas de atrás, 1 50; Entrada general, 0 30.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Tras de la reñida lucha de campeonato Athletic Reina, la afición ha puesto de manifiesto su interés por estos bellos partidos de emoción. Teniendo en cuenta este inesperado entusiasmo, se ha concertado un interesante partido amistoso, acaso el más emocionante de cuantos hasta ahora se llevan jugados en nuestra Ciudad, entre el potente «Reina F. C.» y el brioso equipo de «La Kaaba», señalándose para su celebración, el próximo domingo día 17 del actual.

No cabe hacer ante los aficionados, la representación de los jugadores que uno y otro bando alinean en sus filas. Lo más brillante de nuestros «ases» se colocarán frente a frente en defensa de sus colores, disputándose una hermosa copa, llamada «Copa Oakland» donada por el distinguido clubman y buen deportista don Antonio Acosta Garzolini.

El trofeo a disputar y la rivalidad deportiva existente entre ambos grupos dan un extraordinario realce a este encuentro que desde hace tiempo los aficionados ansian presenciar.

Los equipos se formarán salvo modificaciones de última hora, en la forma siguiente:

Por el «Reina F. C.» Fuertes, Córdoba; defensas, Giménez y Gallart; med. os, Víctor, Rodríguez Ramos y Mateo; delanteros, Bueso, Cazorla, X., Núñez y Vargas.

Por «La Kaaba»: Puert., Campos; defensas, Blanes y Jover; med. os, Rodríguez, Trevijano (J.) y Pepe García; delanteros, Pérez Burgos, Muñoz (B.) Jo. Juan Martín Muñoz (A.) y Aleuán.

D. N.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

«Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lechada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.»

«Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.»

«Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo n.º 101, de 1.115 ptas. al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 16K26, de 360 ptas. a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 ptas. a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.»

«Las etiquetas remitirlas como impresos a la

Nota oficiosa

La devolución de cuotas de incendios y pescado

En el Ayuntamiento se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa:

«El señor Alca de accidental manifestó ayer a los periodistas que hacen la información diaria en el Ayuntamiento, que la Corporación municipal ha venido gestionando constantemente, desde que se decretó la nulidad de las tasas sobre incendio y pescado, la forma de disponer del numerario suficiente para devolver a los contribuyentes las cuotas abonadas por ambos conceptos, sin perjuicio de lo que pueda acordarse en las liquidaciones de los gastos a quienes se confió la recaudación anulada.»

«Existiendo en ese propósito, para lo cual se han evitado todos los gastos voluntarios y se ha intensificado la cobranza de los demás arbitrios municipales, la Alcaldía se propone invitar a la Comisión municipal en la sesión de hoy para que fije las reglas de devolución, con ánimo de que ésta empiece el lunes próximo, iniciación o sea el primer día de las cantidades ingresadas directamente en la Caja municipal, por los derechos sobre asistencia de incendios.»

«En la imposibilidad de devolver todas las cantidades simultáneamente, se da preferencia a las cuotas indicadas, porque fueron las primeras en recaudarse y no que impliquen un anticipo de la cuota total correspondiente al ejercicio.»

«Terminada la devolución se procederá a la devolución de las cuotas de incendio y de las tasas por recaudamiento sanitario del pescado y últimamente a las recaudadas por el pago de los sellos de incendios. Como quiera que sea, la Alcaldía aspira a que antes de terminar el actual trimestre hayan recibido todos los contribuyentes el importe de sus cuotas respectivas.»

«Para esta devolución se establecerán reglas, horas y procedimientos que sean los más cómodos y fáciles para los contribuyentes, evitando hasta donde sea posible las esperas y todo género de molestias; para lo cual se guardará un orden, probablemente el de numeración de recibos, asignando a cada centenar de éstos

un día y horas determinadas, sin perjuicio de repetir el llamamiento, para los que no puedan acudir al primero por cualquier circunstancia».

Disposición de interés

Real orden sobre inquilinato

Como ya hubimos de anunciar ha publicado la «Gaceta» la real orden modificando y aclarando el real decreto recientemente publicado sobre inquilinato.

En su parte dispositiva se hace constar, entre otras cosas, que no procede acceder a la modificación solicitada del artículo noveno del real decreto de 21 de diciembre de 1925.

No le será lícito a ningún propietario hacer uso a la vez, o dentro de un término de cinco años, del derecho del aumento de alquileres que autoriza el primer párrafo y el título sexto de dicho real decreto de 21 de diciembre de 1925.

Tampoco será lícito ningún aumento de alquiler cuando éste haya sido elevado en los últimos cinco años, cualquiera que fuera el motivo a que la elevación ya sufrida obedeciera.

GRA-MIL

el más perfecto y poderoso

GRA--MIL

el alimento ideal para enfermos

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Oñalía, 6; de 3 a 5
Sanatorio.—Granada, 69.

3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Diríjase a

JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

NAVARRO RODRIGO, 6

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulvar del Príncipe, 59.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3

José Alférez Lirio

Médico Especialista

en sífilis, vias urinarias, diatema

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 23

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y

DEMÁS PRODUCTOS

PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA,

URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERÍA

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1.

(Casa nueva del Sr. Plaza)

Parraleros

RIPIARIAS AMERICANAS

SUPERIORES

En las variedades Rupestris Lot, Fenómeno, Gloria Montpelé, Aramón Rupestris n.º 1 y 9, Riparia Rupestris 83 y 9 y Chaselas Berlandieri 41 B.

Para informes: JULIO MORENO.—Calle Real, 57 principal.—Almería.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA

ENFERMERÍA MUNICIPAL

CONSULTA ESPECIAL DE OJOS, DE 3 A 4

CALLE OÑALÍA, 5.

LA INDEPENDENCIA

NEUMATICOS Y MACIZOS

DUNLOP

Gran Stock de todas las medidas

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

A. M. ROMERO HERMANOS

BOULEVARD 48

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Elbilo, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

Muebles nuevos por usados.

Muebles de todas clases

Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS

DE FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arreez, 10-12-14

Antonio Campoy Ibañez

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Calle de Terriza, 19 principal.

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias, uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.

Horas de consulta de 3 a 5.

MENDEZ NUÑEZ, 11.

Consultorio de la "Divina Infancia"

A CARGO DEL DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

MEDICINA Y GINECÍA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 6 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Boulevard del Príncipe, 75 principal.

Gasolina

P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente

LA MEJOR

0,64

Precios especiales para cantidad

GUILLELMO HERRERA

Garage Inglés.—Almería.

Bodegas Bilbainas, S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

COÑAC "FARO"

Especialidades en vinos de Rioja, Claret fino, Blanco fino, Cepa Borgoña Brillante, Cepa Sauternes

GRAN CHAMPAN "LUMEN"

Para precios y condiciones en el Depósito de Almería DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.

Parraleros

Injertos de la mejor clase de don Santiago Martínez, de Alhama se venden en Gádor al precio de 2 pesetas, por

José García Molina

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTÍNEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTÍNEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Mstrz

Rayos X —: Diatermia —: Corrientes de alta frecuencia —: Electroterapia

Electrólisis —: Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Esta consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcaste
Carbón mediano lavado Asturiano
Antracita Naoces francesas
Carbón Cardiff francés
Carbón Criado Asturiano
Antracita Diasead criado

Contrataciones e Industrias, S. A. — MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo —: Depósito: Almadrabillas

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

A

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard
Parador de Martínez

Y

Puerto



Vea el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON-Boulevard 59

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobles criada
Carbón Mediano lavado Asturiano
Carbón Criado Asturiano
Antracita Naoces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano

M. BERJON-Boulevard, 59

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

Doctor José Estevan Navarro

Especialista en enfermedades de

Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OÑALÍA, 12 PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5

Herrada

SASTRERIA CON GENEROS... Plaza de Canalejas, 4

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. JUEVES. - Santos Hilario, dr., Eufrasio y Dacio, obs.; Malagracia, pl.; Macrina, Julián y Sabas, cfs. La Misa y el Oficio divino son de San Hilario, Obispo y confesor y doctor con rito doble y color blanco.

SANTO ROSARIO. - Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

NOTICIAS

Junta de Clasificación La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado: Retirar de la nota de prófugo y declarar culpado a Antonio Rull Navarro, del reemplazo de 1925.

Nuevo establecimiento Ha sido abierto al público el nuevo establecimiento de ferretería, loza y cristal «El Liavín», calle de Granada 17, donde encontrarán los que lo visiten con venta as insuperable, toda suerte de artículos concernientes a dichos ramos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Vista de la causa número 10 del año 1925, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de estafa.

ESPECTACULOS

PARA HOY TEATRO CERVANTES. - A las 9'30, cine y variedades. Presentación de la Compañía internacional de atracciones «Astons-Gastinos» del Teatro Scala de Berlín.

En la de Felix el presupuesto ordinario para el ejercicio de 1926-27 y las cuentas municipales correspondientes al segundo trimestre del último ejercicio.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón: Don José Domingo Abad, de Granada.

H. La Perla: Don José Esteban Mora, don Canjáyar; don José Peralta, de Ugijar; don Ramón Hernández, de Alhama; don Melchor Rodríguez, de Parja; don Antonio Moreno, de Guadix; don Miguel Ballesteros, de Granada; don Francisco Durán de Baza y don Miguel Pérez, de Granada.

PRENSA OFICIAL

«Boletín Oficial» El del lunes publicará: Circular del Gobierno civil en la que se anuncia la toma de posesión del nuevo gobernador.

Los Exploradores

El domingo pasado celebraron los exploradores su excursión al sitio denominado «Rambla de Iniesta».

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO. ESENCIA ESPECIAL MOTO-NAFTA PARA AUTOMOVILES. DEPOSITARIOS EN ALMERIA: SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS. ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina. PRECIO INFORME de la Junta Superior Facultativa de Sanidad.

SANDALO PIZA. MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosán, de Sanelot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Entermedades Urinarias».

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Buenos Aires P. de Satrustegui. Infanta Isabel de Borbón.

Corsés y tajas. Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Injertos. encabezados a 1,75 pesetas y de un metro a 1 peseta, se venden en Benahadux en la propiedad de don Juan Compani.

CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA.

Sanatorio Quirúrgico de los Doctores Crespo y González. Goya 96 (final). - Teléfono 1.618-S Madrid. Edificio propio. El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones.

Boletín de LA INDEPENDENCIA (49) Obra de la Biblioteca Patria Inmaculada NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez. que es posible pasar junto a un hombre como Agustín, sin amarle, pero con locura, con pasión, con orgullo.

—Tú volverás...—dice fervientemente la viuda. —Tan sólo si Pepe Luis me olvidase; únicamente si en su indiferencia, mi amor por Agustín no le sirviera de tortura... La señora comprende con un deslumbramiento de admiraciones todo el valor que supone este sencillo y oculto sacrificio de Ada.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas. leas no desgarran su oído, ávido del concierto armonioso de la naturaleza; sientase sobre el césped guarnecido del sol, que, a ratos, aún quema con esas brúscas desigualdades del clima de otoño, por unos altos chopos de troncos lisos y hojas plateadas.